
泊松分布与泊松定理 

教学设计与制作：胥斌 



提出问题： 

电话服务中心设置多少人员较为合理？ 

http://pic.sogou.com/d?query=%B4%F2%B5%E7%BB%B0%BF%A8%CD%A8%CD%BC%C6%AC%B4%F3%C8%AB&mood=0&picformat=0&mode=1&di=2&w=05002100&dr=1&did=19


关键点    寻求某时间段服务中心来电次数的分布. 

二项分布 泊松分布 



问题建模：对中午12点到13点服务中心的来电次数X建模. 
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①平稳性：在                    的来电次数仅与     有关，与  无关； [ , ]t t t t t

模型分析： 
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结论1  区间i，j长度相同，来电次数分布相同； 



②无后效性：不相交的时间间隔内的来电次数彼此独立；             
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③普通性：瞬间进2个或2个以上的来电几乎不可能，即仅  
有0或1次来电；            

     区间划分足够细时，小区间来电次数服从0-1分布； 

   P(区间j上有kj次来电|区间i上有ki次来电) 

=P(区间j上有kj次来电) 
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n重贝努里实验 二项分布B(n,p) 

n等分: 



④有限性：在任意有限长的时间内只有有限多次来电。 

如何确定 p ? 

       较短时间段上来电强度可视为定值，可用该时间段

的平均来电次数     来表征；    等分后，小区间上的平均

来电次数为            ；                  时小区间来电次数是0-1

分布，其平均值等于 p。故 
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  很明显，p应该是个极限值 
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结论：某时间段服务中心来电次数X的分布
可以用二项分布B(n,p)的极限来模拟。 
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即，“来电次数为k ”的概率为： 
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 二项分布的极限分布 



0 

0,1,2k 

由此，称随机变量X 服从泊松分布 ，X 分布律为  
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泊松定理 
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二项分布（n=100,p=0.03） 泊松分布(λ=3) 



例（泊松近似）                             每天大约有10000辆车在高速路上行驶，每

辆车发生事故的概率为0.0003，假设车与车相互独立，问某

天没有发生事故的概率是多少？ 

解   10000辆车，n =10000；有事故/无事故，两点分布；     

车与车相互独立，独立. 则，事故数X服从 B(10000，0.0003) 
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小结 

●  泊松分布——二项分布的极限分布 

●  泊松定理——对二项分布进行近似 

 

 

 


